

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 27 de Mayo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.104

Homenaje de justicia

El Jueves se inaugura la Plaza de Toros; el pueblo de Cádiz, que tanto suspiró por tener en su ciudad, el espectáculo genuinamente español, ha visto logradas sus aspiraciones; la voluntad firme y decidida de un hombre joven y lleno de optimismo, ha logrado conseguir el milagro, que todos creían un imposible.

Un concejal activo y entusiasta, consiguió con su perseverancia y simpatía la cesión al Excmo. Ayuntamiento de unas acciones que nada valían; pero que en sus manos creadoras, adquirieron el valor, que decidió al Concejo a construir el edificio taurino.

Cuando termine la procesión del Santísimo Corpus Christi, la de la venerada y hermosa Custodia del siglo XVII, la que preside nuestra Patrona, la Stma. Virgen del Rosario, amparo y guía del navegante en las rutas de América, la fiesta gaditana por excelencia, tendrá su necesario complemento, con el espectáculo taurino que el gaditanismo y esfuerzo del Municipio nos prepara.

Cuando en los templados días de verano, de este magnífico verano gaditano plerótico de luz cuya intensidad ciega reverberando sobre el fondo azul del Atlántico, la magnífica Avenida Ana de Viya se halle cruzada por vehículos de todas clases y por sus anchas y cómodas aceras circule la multitud alegre y bulliciosa en demanda del edificio taurino y esos vehículos y esas aceras se hallen repletas de hermosas mujeres que se dirijan a presenciar las faenas de tal o cual fenómeno taurino y que tocadas con la española mantilla le den tipismo y alegría a la fiesta del Sol y la luz, y después y ya en el interior de la plaza, deambulando por la amplia galería que la circunda y que como balcón colgante se yer-

que sobre el mar, se contemple el soberbio panorama del Atlántico con los diferentes colores que le preste su estado y se vean cruzar los buques que en demanda de puerto o con viaje para América llevan y traen esperanzas y energías, recordarán todos con gran complacencia a D. José L. de Carranza, que puso todo sus entusiasmos de joven, todas sus aptitudes de educado y todas las ventajas que le da su posición social al servicio de una idea que ya hoy es una realidad complementada con un extenso ensanche para lograr una circulación perfecta.

Claro es, que fué ayudado por sus compañeros de Corporación y en especial por su Presidente, pero esto, en nada disminuye los méritos contraídos por el gaditano que, dedicando todas sus energías a la Administración, logra ver inaugurada la Plaza de Toros en día tan señalado como el del Señor.

Por eso hoy, una pluma tan poco acostumbrada a estas lides como la mía, se atreve a recordar a los vecinos de Cádiz y sobre todo a sus Representantes en el Municipio, que, a D. José L. de Carranza el activo Teniente de Alcalde, se debe la construcción de la Plaza de Toros de Cádiz, recuerdo que debiera perpetuarse en el mismo edificio, como justo homenaje a la voluntad y perseverancia de un hombre de corazón.

Yo bien sé, que habrá quien se oponga a ello (porque la modestia corre parejas con la actividad); pero señores del Concejo, nunca tan bien justificada una votación a favor, que seguramente será unánime.

Y ahora, permíteme mi buen amigo José León, si con las anteriores líneas ofendo su modestia, pero la amistad no excluye el entusiasmo ni cierra los ojos a la justicia.

M. F. P.

Las curaciones por el tratamiento del doctor Asuero

Colegio médico oficial de la provincia de Cádiz

En atento besalamano se nos pide la publicación del siguiente acuerdo adoptado en la última reunión celebrada por este organismo provincial:

«Habiéndose llamado la atención de la Junta de Gobierno del Colegio oficial de Médicos de esta provincia, acerca de las noticias publicadas en la Prensa respecto a tratamientos llevados a cabo por varios Médicos pertenecientes a este Colegio, con arreglo a un procedimiento no dado a conocer todavía por su autor, los Médicos concurrentes a la Asamblea celebrada en Cádiz en el día de hoy, a los que se han suministrado los antecedentes necesarios sobre el asunto, han votado, por unanimidad, la moción siguiente:

Declarar atentatoria al prestigio profesional la divulgación, por los Médicos, de resultados obtenidos con un tratamiento como el titulado del señor Asuero, sobre el que se ha dado hasta ahora detalle alguno por su autor;

Declarar, igualmente, que no cabe, en concepto de este Colegio, la excusa, ante la divulgación de casos tratados por el método Asuero, de que estos casos hayan sido descubiertos y publicados por los reporteros periodísticos, y que estos no pueden afirmar sobre el tratamiento de un enfermo por tal método sino ante la indicación del Médico que declara el género de tratamiento seguido; y

Declarar, asimismo, que, sin tratar de menoscabar en lo más mínimo la absoluta libertad del Médico para seguir los procedimientos terapéuticos que considere conveniente en cada caso, se impone en éste, por decoro colectivo y en bien de la humanidad doliente, ante la cual se agita en estos días el oriflama de un tratamiento milagrero, que los Médicos que quieran ensayar tratamientos que entiendan más o menos próximos al que se sigue empleado por el Sr. Asuero, deberán ajustarse para ello a las condiciones científicas exigidas por la ciencia, pues otra cosa no sería sino burlarse despreocupadamente en el alegre carro de la farsa.

Cádiz, 26 de Mayo de 1929.—El Presidente del Colegio, Dr. Leonardo Rodrigo Lavín.

Centro Cultural de Ejército y Armada de Cádiz

Vacante por jubilación del que lo desempeñaba, el cargo de conserje de esta Sociedad, se hace público por el presente, la provisión del mismo por concurso entre los que lo deseen; durante el plazo de 20 días a partir de la fecha de este anuncio hasta el 11 del próximo mes de Junio a las 24 horas.

El designado tendrá el sueldo mensual de 200 pesetas, casa habitación, luz y agua, siendo sus obligaciones las que le señala el reglamento y las que acuerde la Junta de Gobierno.

Los que aspiren al expresado cargo han de reunir las condiciones siguientes:

Clases de primera o segunda categoría licenciados del Ejército o de la Armada.

Tener el primero de Julio del presente año, 25 de edad y menos de 45.

Saber escribir correctamente, poseer conocimientos de contabilidad y de mecanografía que demostrarán ante la Junta de Gobierno.

Los solicitantes, dirijirán su petición en instancia debidamente reintegrada al Sr. Presidente de este Centro Cultural, escrita por el peticionario y haciendo constar en ella los servicios y méritos que tengan, así como la acompañarán con todos los documentos que consideren necesarios para acreditarlos.

Terminado el plazo de admisión, por la Junta de Gobierno se estudiarán las peticiones recibidas y en el plazo de 15 días se proveerá el citado cargo o se declarará desierto el concurso a juicio de la misma.

Cádiz 23 de Mayo de 1929.—El Secretario.—Rafael Sierra.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Fiesta solemnisima en el Colegio de Padres Salesianos

La procesion de Maria Auxiliadora

Ayer domingo celebraron los Salesianos su anunciada fiesta en honor de Maria Auxiliadora.

A las ocho de la mañana tuvo lugar la misa de comunión en la que por vez primera se acercaron a tomar el pan de los ángeles numerosos niños, entre los cuales lo hizo el pequeño Benito Varela Izquierdo, hijo de la señora inspectora de primera Enseñanza, doña Teresa Izquierdo.

Comulgaron también numerosos alumnos del colegio; dándose en total unas cuatrocientas comuniones.

A las doce, celebró una misa solemnisima «Mari Stella» de F. Griesbacher acompañada de orquesta y voces, con panegírico a cargo del Padre Alcalá, de esta Residencia; que estuvo brillantísima.

Por la tarde a las 7 y 30 próximamente salió procesionalmente la imagen de Maria Auxiliadora que se venera en la capilla del Colegio.

Mucho antes de la hora anunciada se encontraban los alrededores del Colegio llenos de un gentío inmenso que desde Cádiz se trasladó al pintoresco barrio de San José para presenciar el paso de la bonita procesion.

Asistieron todos los niños de las Escuelas cristianas de San José, con sus banderas y estandartes; y numerosas señoras y niñas con velas, además de los pequeños que por la mañana celebraron su primera comunión, los cuales marchaban ante el paso de la Virgen, artísticamente exornado, al que daba escolta la brillante banda del Colegio; cerrando la procesion un piquete de Artillería al mando de un suboficial.

La procesion recorrió el itinerario señalado, ingresando en el Colegio después de las 9 y 30 de la noche.

Durante el trayecto se dispararon varios cohetes.

Felicitemos una vez más a los Padres Salesianos por la brillantez que saben dar a estos actos; felicitación que hacemos extensiva al digno director del Colegio don Modesto Jiménez.

Comité Paritario Interlocal del Comercio de la Alimentación de Cádiz

Este Comité celebró sesión pleno reglamentaria mensual, el día 25 del corriente mes, en su domicilio social, situado provisionalmente en la calle Beato Diego de Cádiz n.º 10, bajo.

Presidió el Imo. Sr. D. Manuel Gandarías Blanco y asistieron los señores que a continuación se expresan:

D. José Sahagún de Rivas, vicepresidente primero.

Vocales Patronos

D. Fidel González de Peredo.

D. Joaquín Fernández de la Mora.

D. Ricardo de la Fuente.

D. José Mateos Frias.

D. Manuel Pérez Martínez.

D. Manuel Pérez de Cós.

Vocales Obreros

D. Bernardino Jiménez Moral.

D. Eduardo Rivas González.

D. José García Roncero.

D. Juan Blandino Herrera.

D. Manuel Guerrero Merino.

D. Rafael Cebrero Galán.

De secretario actúa el que lo es de dicho organismo, don Manuel Escobar de Rivas.

Después de aprobarse el acta correspondiente a la reunión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Telegrafiar a la Dirección general de Previsión y Corporaciones, recabando resolución a una consulta formulada, relacionada con la labor que actualmente viene desarrollando la ponencia designada para el estudio y redacción de las bases para la reglamentación local del trabajo y horario de aperturas y cierres de los establecimientos afectos al Comité.

2.º Instalar provisionalmente las oficinas administrativas, en el local que ocupa el «Consejo Provincial de Fomento» (Beato Diego de Cádiz n.º 10) aprovechando el ofrecimiento de dicha entidad, que cede gustosa y en condiciones muy favorables, parte de su domicilio social, acordándose oficiar al Sr. Presidente de dicho organismo, significándole el agradecimiento del Comité, por su desinteresada atención.

3.º Encomendar a un agente comercial establecido en esta plaza y con residencia en Jerez, para que, debidamente autorizado, obtenga de aquella Subdelegación de Hacienda, los datos relacionados con la tributación de Arcos, Algar, Bornos, Espera, Prado del Rey y Villamartín.

Dándose por terminado a las 23'30.

Desde San Fernando

De San Fernando

EL FESTIVAL NOCTURNO DEL SÁBADO

Con mala entrada y bajo la presidencia del comandante de la guardia municipal se celebró el pasado sábado en este circo el festival anunciado.

Se lidiaron dos erales de don Patrio Guerrero, de Algodonales, bichos que resultaron bravísimos.

Herrerito toreó con mucha precaución tanto con el capote como con la muleta, entró a matar feamente varias veces, consiguiendo colocar una estocada atravesada que entregó a su enemigo a los mulilleros.

Currillo, este chiquillo toreó muy bien con el capote, igualmente sacó varios muletazos con mucho arte, demostrando en una y otra cosa estilo de torero.

Con el pincho atacó dos veces, saliendo en la segunda cogido y volteado sin consecuencias desagradables, después de escuchar el segundo aviso entró a toma y daca y dió una estocada en el «chaleco» que acabó con la vida de su enemigo.

Fué muy aplaudido, recibió un regalo del empleado de ferrocarriles don Rafael López, a quien brindo la muerte del eral y salió en hombros de los entusiastas.

Banderillearon bien Bonte y Mérida II.

Dirigió la lidia con gran acierto y bregando mucho el banderillero de toros Collantito.

Terminado el festival se procedió al sorteo de los dos regalos que hacía la empresa, correspondiendo a los números 2.019 y 3.124.

DE TEATRO

En el Cine Salón se estrenó anoche la superproducción Paramont titulada Pelirroja, película en 7 partes magistralmente interpretada por Clara Bow y Lane Chanler.

Las dos secciones de la noche se vieron repletas de público; como así mismo la sesión de tarde dedicada a los niños en la que se pasó un programa cómico y hubo regalo mediante sorteo.

El quinteto Hispania dirigido por el maestro Ríos, escuchó muchas palmas en los bonitos números interpretados durante las proyecciones.

Ha muerto don José Murgui González

Hace tiempo venía padeciendo traídora dolencia nuestro buen amigo don José Murgui, pero no esperábase tan rápido y triste desenlace.

Creían sus familiares, sus amigos, que la naturaleza fuerte del paciente resistiría, venciendo, el padecimiento y recobraría la salud.

«No lo quiso así el «Que todo lo Puede», y anoche a las doce entregó su alma a Dios el caballero funcionario y ejemplar amigo, que en vida llamóse don José Murgui González.

La amistad que el director y redactores de EL NOTICIERO profesaban al señor Murgui era honda y sincera. De muchos años. Nunca fué entibiada por discrepancia alguna, pues la corrección del finado era tan exquisita, que su trato era modelo de cortesía.

Culto, amable «amigo fidelísimo», defensor de los empleados «en general», y de cuantos de él dependían fué don José Murgui una de esas personalidades cuya memoria perdura en el recuerdo de modo imborrable.

Compártimos con la afligida familia su pesar y Dios Nuestro Señor acogerá—pensando piadosamente—el alma de quien fué dechado de caballero y espejo de hombres buenos.

R. I. P. A.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Caballería abandonada

La guardia civil de Benaocaz, comunica que en la finca denominada «Dehesilla», de este término municipal, ha aparecido un caballo blanco de nueve años sin que se halla podido averiguar quien es el dueño, habiendo

En el Teatro de las Cortes sigue actuando con el beneplácito del público, la Compañía de Comedias de Concha Olona que puso por la tarde la comedia en tres actos de Linares Rivas titulada «Frente a la vida» y por la noche la sencional comedia «La silla número 13.

Todos los actores escucharon muchos aplausos por su esmerada labor.

SEPELIOS

A las 6 de la tarde del sábado efectuóse el sepelio del cadáver del párvulo Horacio Olivares Rivera, hijo del comandante médico de la Armada don Horacio Olivares Bell.

El cadáver encerrado en magnífico feretro sobre el que descansaba varias hermosas coronas, iba conducido en lujoso coche fúnebre tras el cual seguía numeroso y distinguido acompañamiento.

Preside el duelo el Excmo. Sr. Don Joaquín Olivares, don Rafael García Sabater, don Juan Gatell, don Miguel Matute, don Adolfo Domínguez y don Enrique Llamas Prieto.

A las 3 de la tarde ayer fué conducido a su última morada el cadáver de don Juan Moreño Naveda, Auxiliar de almacenes de primera clase retirado.

A tan triste acto asistió un lucido acompañamiento en el que figuraban distinguidas personas de la población.

Presidían el duelo don Juan Sánchez Rodríguez, don Luis Caramé, don Antonio Bertrán, don Alfredo Lacambra, don Tomás Camacho y otros.

Damos el más sentido pésame a ambas familias dolientes por tan irreparables desgracias.

PROCESION

A las 6 de la tarde salió de la Parroquia Castrense la parroquia castrense la procesion de la venerada imagen de Maria Auxiliadora.

Numerosas señoras y señoritas así como muchos caballeros con velas seguían el paso de la imagen, que lucía profusión de flores y ricos exornos.

La procesion recorrió el itinerario del Corpus, dándole escolta un piquete de Infantería de Marina con banda de cornetas, tambores y música.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 27-5-29.

(Véase la interesante información de nuestra cuarta plana)

sido entregado al alcalde de dicho pueblo.

Visitas

Durante el día de hoy visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil, los siguientes señores:

Don Leonardo Rodrigo Ravín, don Ramón Rivas Valladarea, don Julián Amurera, Ingeniero Jefe de Obras Públicas; y el Sr. Arbolí, Ingeniero.

Circular

Patronato provincial para protección de animales y plantas:

Comenzada la temporada en que se celebran las corridas de toros en esta provincia, y próxima la inauguración de la nueva plaza de Cádiz, este Patronato en la sesión que últimamente celebró, acordó recordar se tengan muy presente, para la celebración de estos espectáculos, los artículos 69 y 70 del vigente Reglamento para las corridas de toros y novillos, así como al igual, cuanto previenen las Reales órdenes de 2 de Mayo de 1925, 12 de Mayo de 1929 y 9 de Febrero de 1928, que tienden a evitar el desagradable espectáculo que presentan los caballos eviscerados en el ruedo, como consecuencia de las cornadas y mitigar en lo posible los sufrimientos innecesarios a dichos animales.

Por lo tanto, como Presidente de dicho Patronato, encarezco a las Autoridades que obtengan la delegación de este Gobierno para presidir, así como a las Empresas y demás funcionarios que deban intervenir en las corridas de toros, extremen en lo sucesivo su mayor celo y vigilancia, con la necesaria anticipación a la preparación de dichos espectáculos, a fin de que lo acordado tenga el más exacto cumplimiento.

Cádiz 25 de Mayo de 1929.—El Gobernador, Manuel Laullé Pavia.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Información telefónica

TOROS

En Madrid

Madrid.—Se lidiaron seis toros negros de don Argimiro Pérez Tabernero, por las cuadrillas de Villalta, Barrera y Ricardo González.

Al primero Villalta le muletea dudando en la primera mitad de la faena y más confiado en la segunda, de la que sobresalen seis pases con la derecha.

Da un pinchazo en hueso y una estocada a través de la espalda, descabellando a la tercera.

En el segundo Barrera veroniqua lucido y con suma facilidad.

Se luce en los quites y da buenos pases de muleta.

Alargando el brazo coloca media estocada y descabella a la primera.

Al tercero González lo lancea bien, y haciendo una faena deslucida da tres pinchazos en hueso, media pescuquera y a través de la espalda, una puñalada en el cuello y descabella a la primera.

Villalta en el cuarto lo lancea de manera aceptable y lo alinea con unos pases valientes.

Entrando con fe da una estocada corta, intenta tres veces el descabello con la puntilla y aciertan el estoque a la segunda.

Al quinto Barrera lo torea por bajo abundando pases de capa, y entrando mal da un pinchazo, un metisaca a través de la espalda.

Ricardo veroniqua bien al sexto, estando superior en quites.

Villalta torea a medio capote. Barrera por Chichelinas y Ricardo se echa el capote a la espalda.

Los tres matadores son muy aplaudidos.

Ricardo brinda a un espectador.

Al muletear se ve comprometido en dos ocasiones, haciéndole un gran quite Rubichi.

Ricardo es volteado y corneado en el suelo.

Al ser conducido a la enfermería se desprende de los que lo llevaban y se vuelve con la muleta al bicho, al que da pases superiores y una estocada, retirándose a la enfermería.

Villalta descabella.

En Barcelona

Barcelona.—Con menos de media entrada celebróse la corrida de toros anunciada.

Matadores, Luis Freg, Carnicerito y Pedrucho.

El ganado bien presentado, pero resultó manso.

Freg estuvo superior en el primero, del que cortó la oreja.

A su segundo lo despachó de un pinchazo y media caida.

Carnicerito estuvo muy valiente, matando bien.

Fuó ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

En el segundo hizo una faena enorme entre los pitones, con pases de rodillas y de todas marcas.

Se le concedieron las dos orejas y salió a los medios.

Pedrucho estuvo regular en el primero y mejor en el último, siendo aplaudido al matar.

En Bilbao

Organizada por la Asociación de la Prensa, celebróse una corrida de ocho toros, dos del duque de Veragua y seis del conde de la Torre, para Martínez, Chaver, Torres y Pastor, presidida por señoras de los distintos distritos de la provincia de Valencia.

El desfile de la cuadrilla resultó muy lucido, vistiendo trajes de labradores valencianos, cortejo valenciano compuesto por un alcalde de un pueblo, alguaciles, pregoneros, dulzaineros y corredores de joyas.

La plaza presenta aspecto hermosísimo por lo bien adornada y el lleno completo.

Comienza corrida por Martínez, estando discreto en su primero y valiente en su segundo, que mató de gran estocada, concediéndosele la oreja y saliendo en hombros.

Chaves, estuvo medroso e inseguro, saliendo del paso.

Torres, extraordinariamente colosal toda la lidia, haciendo una labor indescriptible en sus dos toros, seguramente habrá sido una de sus mejores tardes en el toreo, concediéndosele orejas, rabos, y saliendo en hombros.

Pastor tuvo un gran éxito en su primer toro, poniendo dos pares de banderillas con inmenso valor.

En su segundo, que resultó manso, lo despachó como pudo.

La corrida en conjunto resultó buena.

Novillos en Zaragoza

Zaragoza.—Los novillos de Peñalver, maños.

Fueron los espadas Lorenzo Franco, Carratalá y Maera.

En el segundo, Lorenzo Franco estuvo superior en todo.

En su primero estuvo superior con la muleta.

Dió una buena estocada.

(Ovación y vuelta al ruedo).

Confióse mucho con la muleta y estuvo breve con el acero.

Carratalá estuvo bien en los dos capotes y muleta.

Maera, bien.

Maera estuvo trabajador y artístico toda la tarde.

Al primero mató de nna estocada baja.

Al segundo, después de enorme faena, mató bien.

(Ovación y oreja).

Toros en Bilbao

Bilbao.—En Vista Alegre celebróse una charlotada.

Actuaron Llapisera, Lepín y Charlot.

Mataron dos bravos becerros de la ganadería de Zavallas.

Seguidamente presentóse Jack Pepín, sin resultado en su intento.

Este lucha cuerpo a cuerpo con el novillo.

Luego banderilleó y mató bastante mal.

Por la tarde trabajaron los niños Esteban Arias (Niño de Embajadores) y Arturo Marzal (Niño Cerrajillas), que estoquearon erales.

Demonstraron arte y valor.

Fueron aplaudidos y concediéronseles orejas.

Salieron en hombros.

En Gijón

Gijón.—Suspendióse a causa de la lluvia, la novillada anunciada para ayer tarde.

Madrid

En Ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana visitó al Ministro de Fomento, Sr. Conde de Guadalhorce, una comisión de las capitales de Santander y Burgos, para presentarle la variante del nuevo paso divisorio del ferrocarril de Ontaneda.

Visitando al ministro de Instrucción Pública

Madrid.—Durante la mañana de hoy el Ministro de Instrucción Pública Señor Callejo, fué visitado entre otras personalidades por el exministro don Honorario Cornejo, por el presidente y secretario de la Academia de Ciencias y por el gobernador civil de Toledo.

Este fué a invitarle a la inauguración de la Exposición de Arte Regional cuyo acto ha de tener lugar en dicha capital el día dos de Junio.

Otras de las visitas recibidas por este ministro, fué la de los señores Benlliure y Pérez de Ayala.

Una comisión de Guadalajara pidió al ministro se concediera la Gran Cruz de Alfonso XII para el gobernador civil de dicha provincia.

Visitando al Director General de Sanidad

Madrid.—El gobernador civil de la provincia de Toledo, visitó esta mañana al Director General de Sanidad.

En el ministerio de la Gobernación.—El señor Martínez Anido preside dos juntas

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación en la mañana de hoy el señor Martínez Anido, presidió la Junta del Patronato para la junta del Patronato de la protección a los animales y plantas.

También este ministro una reunión de la Junta del Patronato de Ciegos.

Las visitas de Gobernador

Madrid.—Después de presidir las dos reuniones citadas, el ministro fué visitado en su despacho por los gobernadores civiles de Toledo, Valladolid, Orense y Avila.

El Congreso de Medicina Homeopática

Madrid.—A la una y media de hoy Martínez Anido presidió en la Cruz Roja el Congreso de Medicina Homeopática.

En el Ministerio del Ejército.

Los jefes de la Guardia civil que marchan a Perú para organizar el Cuerpo de la Benemérita y de Seguridad.

Madrid.—El ministro del Ejército general Ardanz fué cumplimentado durante la mañana de hoy por los jefes de la Guardia civil en visita de despedida por marchar al Perú a encargarse en aquella república de la organización de la Benemérita y Seguridad.

También cumplimentaron a este Ministro los generales Labrador y Valdés y el coronel Capaz.

Regresa de Barcelona el Ministro del Trabajo

Madrid.—En el segundo exprés de esta mañana ha regresado de Barcelona el ministro del Trabajo Sr. Aunós, en cuya capital ha asistido con todo el Gobierno a los actos inaugurales de aquella Exposición.

Visitando al Sr. Calvo Sotelo

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda estuvo visitando al Sr. Calvo Sotelo una comisión de dueños de kioscos de esta corte para interesarle sobre la amonización de los tributos que pesan sobre esta industria.

En el Supremo.—Causa contra dos soldados por insulto a un Superior.

Madrid.—En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la causa contra dos soldados de la compañía disciplinaria de Cabo Juby por insulto a un superior.

Los procesados se llaman José Martínez y José Raussel.

Parece ser que en Julio de 1920 el

Martínez faltó a la lista, por cuya falta el sargento le arrestó, Martínez contestó al sargento y este le maltrató de palabra, castigo que fué censurado por el Raussel.

En el Consejo de guerra ordinario celebrado en Las Palmas se impuso al Martínez la pena de un año y tres meses y al Raussel la de un año.

Ahora en el Supremo el Fiscal pidió para el primero un año y seis meses y para el segundo la absolución.

La causa quedó concluida por sentencia.

Repentinamente ha fallecido el notable escritor Enrique de Mesa.

Madrid.—En esta corte ha fallecido repentinamente el notable escritor Enrique de Mesa que actualmente era crítico teatral de «El Imparcial».

El finado era reputado como un crítico acerbo y de gran prestigio.

Hace poco tiempo fué dado de baja en el Escalafón del Ministerio de Instrucción Pública a que pertenecía por sus campañas de difamación contra el Gobierno.

Dos notas oficiosas.—Desmientese las versiones de prensa sobre intranquilidad en España.—Se castigará a los dueños de hoteles que pongan un precio excesivo en sus facturas y se evitará las hazañas de los rateros

Madrid.—Por la Oficina de Información y Censura de la Presidencia, se facilitaron a los periodistas dos notas oficiosas.

En una de estas notas se desmienten las versiones que en periódicos españoles y extranjeros han circulado sobre falta de tranquilidad en España.

En otra nota se anuncian, severos castigos para los propietarios de hoteles que abusen al hacer sus facturas cobrando un precio exagerado por la pensión, y que también se pondrán los medios necesarios para evitar las hazañas de los rateros que aprovechan la gran afluencia de forasteros en Sevilla y Barcelona para cometer sus fechorías.

Barcelona

Inauguración de banderas Son madrinas la Reina y la Infanta Beatriz.—Asisten los Archiduques de Austria.—Bendice las enseñas el Obispo de la Diócesis.

Barcelona.—En la mañana de ayer, tuvo lugar en esta capital, una interesante ceremonia; la bendición y entrega de las banderas de la Guardia civil y de los Somatenes.

De la primera bandera fué madrina Su Majestad la Reina Doña Victoria Eugenia y de la segunda la Infanta Doña Beatriz.

Asistió el Rey, demás Infantes, el Jefe del Gobierno General Primo de Rivera, autoridades y numeroso público que vitoreó a los Soberanos.

También estuvieron presentes en esta ceremonia los Archiduques de Austria.

Bendijo las dos banderas citadas el Obispo de la diócesis Doctor Miralles.

Se impone la Medalla del Somaten a la Infanta Beatriz.—Una misa de campaña oficiada por el Obispo de Barcelona.

Barcelona.—Después de la ceremonia descrita con motivo de la bendición y entrega de banderas, se celebró el acto de imponer la Medalla del Somaten a la Infanta Beatriz.

A continuación se dijo una misa de campaña en la que ofició el obispo de Barcelona.

El desfile de las tropas y de los somatenes ante los reyes, presidente y autoridades, resultó lucido.

Desfilaron también los mozos de escuadra y veintidos mil somatenista de las cuatro provincias de Cataluña.

Una comida a bordo del Jaime I.—Asisten los soberanos y Estella

Barcelona.—A bordo del acorazado Jaime I, se celebró una comida en honor de los marinos a la que asistieron el rey y el presidente.

Un mitin de afirmación patriótica en el Paralelo.—Asiste Estella.—Se pronuncian interesantes discursos.—Las palabras de Primo de Rivera

Barcelona.—Se ha celebrado un acto de afirmación patriótica a la que asistió Primo de Rivera.

Se pronunciaron varios e interesantes discursos. El primero que se pronunció fué el del Jefe Provincial de la Unión Patriótica Sr. Gaxo y Vidal.

El Marqués de Estella dijo que le proporcionaba marcada satisfacción la libertad política sin gozaccines que disfruta Cataluña y esta libertad se debe a la Unión Patriótica y a la admirable labor de las autoridades.

Hablando de la sucesión en el Gobierno dijo el Presidente, que va tiene hechas sobradas manifestaciones sobre el particular en las distintas notas oficiosas que tiene facilitadas.

Terminó diciendo que los tres principales problemas de España son: Sanidad, y cultura.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Un banquete en el Ayuntamiento.—Asisten los Soberanos, infantes y Primo de Rivera.

Barcelona.—En el Ayuntamiento se ha celebrado un banquete al que asistieron los Reyes, infantes y el marqués de Estella.

También asistieron las primeras autoridades.

Se pronunciaron varios y elocuentes discursos.

Llegada del ministro de la Economía

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el ministro de la Economía Nacional, Sr. Conde de los Andes, a quien acompañaba el Sr. Castedo.

En la estación era esperado por autoridades y personalidades de la Unión Patriótica.

Reyes, infantes, presidente del Consejo y sequito asisten a la inauguración del pabellón alemán.—Los que reciben a los regios visitantes.—El discurso del embajador germano.

Barcelona.—Sigue animadísima la ciudad, donde a todas horas llegan forasteros, presentando las calles simpático aspecto.

Los Reyes, Infantes, Presidente General Primo de Rivera y sequito, estuvieron en el recinto de la Exposición Internacional inaugurando el pabellón de Alemania.

Al llegar a este pabellón los Soberanos y acompañantes, fueron recibidos por el Embajador y Consul general de dicho país.

Los Reyes visitaron con toda detención el pabellón, haciendo grandes y justos elogios de sus instalaciones.

El rey contesta al embajador alemán

Barcelona.—Después que el embajador germano termina su discurso de salutación a los soberanos, don Alfonso dice que siempre que asiste a la inauguración de pabellones de alguna nación amiga, experimenta, la más viva satisfacción pero ahora ha sido más sentida esa satisfacción al inaugurar el pabellón de Alemania que en tan poco tiempo ha sabido organizarse tan magníficamente.

Dice el monarca, que Alemania ha sabido vencer cuantos obstáculos encontraba a su paso, agradeciendo el saludo del embajador, envía el suyo a la nación alemana.

Los Reyes presencian la inauguración del Pabellón de Hungría y visitan el de Finlandia.

Barcelona.—Los Soberanos, infantes y sequito después de haber asistido a la inauguración del pabellón alemán, presencian la del pabellón de Hungría y visitan el de Finlandia.

Salen para París los Archiduques de Austria

Barcelona.—Han abandonado esta capital saliendo con el recondo a París, los Archiduques de Austria, siendo despedidos por la Familia Real, Presidente del Consejo y autoridades.

Llega a Barcelona el Marahaj de Kaprtala

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el Marahaj de Kaprtala.

El Director de Arquitectura del Perú

Barcelona.—También ha llegado a esta capital el Director General de Arquitectura de la república peruana.

Provincias

El Presidente anuncia que no puede enviar fuerzas para cubrir la carrera del Corpus.

Toledo.—Como contestación a una súplica, el Alcalde de la capital ha recibido telegrama del General Primo de Rivera, diciéndole que siente no poder enviar fuerzas militares para que cubran la carrera en la procesión del Corpus, pero en cambio irá la banda de música del Colegio de Guardias Jóvenes de Valdemoro.

Celebrase en Cáceres un homenaje a la Vejez

Cáceres.—Celebrose ayer un homenaje a la Vejez en toda la provincia, siendo el acto más importante en Guadalupe por la asistencia del Sr. Suárez Somonte, gobernador civil y otras personalidades.

Se ofreció una comunión por el alma de la reina María Cristina, resultando el acto emocionante.

Congreso Pedagógico

Cáceres.—Ha tenido lugar el Congreso pedagógico con asistencia de 500 maestros y maestras en el Gran Teatro, que presidió el gobernador civil.

El certamen durará hasta el día 29, que se clausurará con el reparto de premios.

La concurrencia fué enorme y asistieron todas las autoridades.

El acto fué solemnisimo y de gran transcendencia, reina verdadero entusiasmo ante la acción cultura decidida.

Exposición de obras pictóricas

Cáceres.—Con brillantez se ha inaugurado la exposición de obras pictóricas de trabajo, en la que D. Tomás Martín Gil dió lucida conferencia sobre el arte extremo actual, constituyendo un éxito.

Distintos actos en Alicante

Alicante.—Al mediodía de ayer se ha celebrado el solemne acto de descubrir

una magnífica lápida de mármol que rotula la calle del taquígrafo Martí, costada por la Asociación taquígrafa de Alicante.

Ayer tarde se celebró la procesión de María Auxiliadora que estuvo concurridísima, presidiendo las autoridades.

—Ed la plaza de toros hubo una novillada económica con media entrada. El espectáculo resultó deficiente.

—En Villena la Guardia civil ha detenido a Esteban Parrés, de 26 años y Francisca Sánchez, de 15, ambos de Elche, por rapto.

Suicidios

Cáceres.—Miguel González Cantos se seccionó la tráquea con una navaja barbera, quedando en gravísimo estado. No es la primera vez que intentó suicidarse.

—El capitán retirado D. Manuel Hernández Clemente puso fin a su vida ahorcándose en Posada Plasencia donde residía.

Se ignoran las causas y detalles del suceso.

Se aplaza la inauguración de la Exposición de Arte Regional en Toledo.

Toledo.—Por no poder asistir los Ministros de Instrucción y Ejército señores Callejo y Ardanz, a la inauguración que había de tener lugar estos días de la Exposición de Arte Regional en esta capital, se ha aplazado dicho acto hasta los primeros días del próximo mes de Junio.

Asamblea Eucarística

Logroño.—En Haro continúa la Asamblea Eucarística, que termina hoy con una solemnisima procesión.

La ciudad está artísticamente engalanada y profusamente iluminada, habiendo sido colocados tres arcos magníficos y admirables.

Hoy ha oficiado de Pontifical el Obispo de la diócesis, asistiendo a los actos los señores Gobernadores civil y militar y las autoridades de todo orden de la provincia.

De los pueblos inmediatos y de otras provincias llegaron numerosos fieles que animan la ciudad durante todo el día.

Viajeros

Zaragoza.—Los Congresistas de la confederación mundial de energía que vinieron de Barcelona visitaron las afueras.

Por la tarde salieron en el rápido para Madrid.

Van agradecidos de las atenciones recibidas en las excursiones hechas acompañados de las autoridades.

Homenaje a un Delegado de Hacienda.—Imposición de una condecoración y banquete.

Teruel.—Ayer le han sido impuesta al Delegado de Hacienda de esta provincia, don Francisco de Asís Delgado, las insignias de la encomienda del mérito civil, distinción concedida por el Gobierno de S. M., en premio de sus relevantes servicios.

La condecoración ha sido regalada por los funcionarios de estas dependencias, siendo obsequiados con un banquete, asistiendo las autoridades.

El progreso de La Línea se acentúa

La Línea.—Hoy efectúase la apertura de los pliegos de proposiciones presentados a la subasta de grandes obras, alcantarillado, traída de aguas, importan más de tres millones de pesetas.

Han presentado proposiciones la empresa general Goizueta.

Con este motivo reina inmenso júbilo en la población, que verá al fin realizadas las obras, que es su eterna aspiración.

El Observatorio de Toledo señala un movimiento sísmico

Toledo.—A las veintidós horas, cinco minutos y cincuenta y cuatro segundos el Observatorio de esta capital, señaló un movimiento de tierra a una distancia de 8.560 kilómetros.

Noticias de Sevilla.—Cruz Conde ofrece un banquete con motivo de la celebración de la Semana de los Estados Unidos.

Sevilla.—Con motivo de haberse inaugurado en la tarde del sábado último la Semana de los Estados Unidos el Director de la Exposición Sr. Cruz Conde ofreció un banquete.

Al final del acto el Sr. Cruz Conde pronunció un elocuente discurso de elogio para los Estados Unidos en Norte-América.

El Embajador yanqui en España dijo que con este acto se afianzaba la amistad entre los dos países y terminó felicitando al Sr. Cruz Conde y Sevilla por el éxito del Certamen Ibero Americano.

A este banquete asistieron las autoridades y distinguidas personalidades norteamericanas y sevillanas.

Terminada la visita el Embajador pronunció breves frases en alemán, saliendo a los Reyes a quienes agradece su visita, asegurando que este acto vendrá a fortalecer la amistad de ambos países y termina, después de expresar su felicitación por el éxito del Certamen, haciendo votos por la prosperidad y felicidad de España.

Inauguración del edificio destinado a prisión.

Murcia.—En esta capital, con asistencia de las autoridades y distinguidas personalidades, ha tenido lugar la inauguración y bendición del edificio destinado a prisión.

La bendición estuvo a cargo del Obispo de la diócesis Doctor Alonso Salcedo.

Tinta Wolfrañ.—Azul negra.—Colores varios: La mejor.—Columela

23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetán, 15

FUTBOL

En Oviedo

Oviedo.—En medio de abundante lluvia celebróse ayer un partido entre el Racing de Madrid y el Oviedo.

El triunfo correspondió a los caseros por cuatro a dos.

La primera parte terminó con dos de los madrileños por uno de los ovetenses, que jugaron dicha parte con mucha desgana, pero se desquitaron en la segunda dominando constantemente, no marcando más tantos por la enorme actuación del portero madrileño.

Arbitró Pelayo Serrano, bien.

En Zaragoza

Zaragoza.—En el stadium de Torpedo celebróse un partido entre el Iberia y el Betis.

Ganó el Betis.

Arbitró Leonarte, que estuvo desacerado.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 3 de Mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor CRISTÓBAL COLÓN saldrá de Bilbao el día 29 de Mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 24 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida, el día 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 19 de Mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24, para Las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el día 26 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor JUAN SEBASTIÁN EL CANO, saldrá de Barcelona el día 28 de Mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30 y de Cádiz el 1 de Junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el día 23 de Junio.

Línea de Filipinas

El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

"Fast And Safe" SERVICIO DIARIO de automóviles correos

ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 807.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101. Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511. Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA. Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589. Los MARTES, JUEVES y SABADOS. RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ. Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz



LO MEJOR que todos deben leer. **ÉXITO ENORME** Miles de suscripciones a *«Perdida en la Vidall»*, *«La Gofilla de la Calle»*, *«La Mártir del Trabajo»* y *«Por el Amor de un Hombre»*. Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada **Editorial CASTRO** Palacio de la Novela Popular. Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos: Diríjanse: Apartado Correos 5.020-Madrid (5)

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Belegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA **Viuda de Luis Salvador** Sacramento, 11-Cádiz

Ventas a plazos y al contado. Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.-Teléfono, 338 Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo. De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.-Trituración moderna. Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán **Tatetan líquido Cura-Heridas "JEIL"** (Marca Registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. UNICO remedio que tiene estas propiedades. EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARA. Apartado 199. - BARCELONA EN VENTA: Principales Centros de específicos, Farmacias y Droguerías Representante en Cádiz: L. MACIAS, San Miguel, 13

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13 Teléfono no 282

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT Teléfono automatico 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado Esquina a San José CADIZ

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones. LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE SUCURSALES } Coruña: Santa Lucía, 26 y 28. Cádiz: Santo Domingo, 1.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS MANUEL RUIZ VILCHES

CÓBOS. 6 DUPLICADO CADIZ TELEFONOS. 34 y 498

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche - Teléfono Automático núm. 12-14 Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Sucesos locales

DETENIDOS

Por embriaguez y escándalo fué detenido los siguientes.

Manuel Leiva Lloret, de 49 años de domicilio en A. Cabrera 21, detenido en su domicilio.

Antonio Bermudez Rodríguez, de 32 años, que habita en Santo Domingo 30, detenido en la calle Fabio Rufino.

Manuel Iglesias Mancera, de 60 años, sin domicilio en esta; detenido en la calle Alonso el Sabio.

José Sánchez Ramírez, de 33 años, sin domicilio en esta; detenido en la calle Cervantes.

Benito López Prada, de 33 años, sin domicilio, detenido en la calle Cristóbal Colón.

LOS PERROS Y LOS GATOS

Cristóbal Pérez García, de 47 años, que vive en San Dimas 2, fué curado en la Casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios, de mordedura en la pierna izquierda que le causó un gato en la calle Columela.

El felino no pudo ser capturado ignorándose a quien pueda pertenecer, practicándose diligencias para averiguarlo.

Teresa Estiren Caña, de 19 años, que vive en Enrique Calvo 26; fué asistido en la Casa de Socorros de Extramuros de mordedura en la pierna izquierda y dedo índice de la mano del mismo lado, que le causó un perro en la calle García Quijano.

El cán fué conducido a los fosos para su observación.

MALTRATOS DE OBRAS

Diego Varo Núñez, de 28 años, que habita en San Félix 9, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia por sostener reyerta con José Perdigones que se dió a la fuga.

Al mediar Manuel López Cándido, le causaron una contusión con hematoma en el párpado inferior izquierdo (leve) de la que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, produciéndose con tal motivo un fuerte escándalo.

Hospital de la Misericordia

En el día de ayer fueron asistidos los lesionados siguientes:

Manuel Rodríguez, de herida contusa en la región tibial derecha. Casual Leve.

Rafael Cabello, S. Andrés 1; de contusión y erosión en el dorso del dedo pulgar izquierdo. Accidente del trabajo. Leve.

Manuel López, Patrocinio 11, de contusión con hematoma en el párpado inferior izquierdo, Inferida. Leve.

Manuel Rodríguez, S. Salazar 5; de herida contusa de 2 centímetros en la región parietal derecha. Pronóstico reservado Casual.

Carmen Marcareña, F. Caballero 7; de contusión y erosión en el tercio inferior de la pierna izquierda. Por una bicicleta. Leve.

Francisco Zambrano, Doctor Dacarrete 6; de mordedura en la cara posterior de la pierna derecha. Por un perro. Pronóstico reservado.

NOTA OFICIOSA

Madrid.-El Jefe del Gabinete de Información y Censura, telegrafió esta madrugada al Excmo. Sr. Gobernador Civil la siguiente importantísima nota oficiosa:

«Conocidos por el Sr. Presidente del Consejo algunos casos abusivos de crientas de Hoteles, ha informado de ello al Gobernador Civil de Barcelona para su comprobación y castigo y ha dispuesto se den instrucciones generales a los Gobernadores Civiles y que se haga saber a los viajeros que deben reclamar y conservar las facturas del Hotel, exigiendo al entrar en el mismo las tarifas de precios de habitación, comidas y servicios,

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: DUQUE TETUAN, 32. Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz. Cintas, accesorios y máquinas de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles. ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESTAS ANUALES.

Anunciándose en este periódico, aumentarán sus ventas.

cuyas tarifas deben tenerse impresas en todos los Hoteles, no solamente en cada habitación sino puestas al público con profusión en sus salones y dependencias.

Las multas que deben imponerse en caso de abuso han de ser de cinco a veinticinco veces la cantidad cobrada con exceso.

Pasado el periodo inaugural de las Exposiciones, dictará el Gobierno una disposición que limite al 50 y 25 por 100 los posibles aumentos en los casos y circunstancias en que se autorizó la aplicación del 100 y 50 por 100 respectivamente.

Respecto a las precauciones que en toda aglomeración de público, conviene tener siempre y que en este caso por la inmensa afluencia de visitantes a las Exposiciones son más indispensables ha dado la Dirección General de Seguridad la nota siguiente:

Sabido es que las grandes aglomeraciones de público son ocasión para que los rateros ejerzan sus habilidades aprovechando el descuido y confianza de algunas personas para quitarles las carteras y bolsillos.

Las salidas de comercios y espectáculos, las subidas a los tranvías y el exceso de viajeros en sus plataformas son momentos propicios para los maleantes por lo que conviene que el público esté prevenido a fin de que cada cual tome las precauciones necesarias y evite ser víctima de su propio descuido.

La policía por su parte intensificará vigilancia para la detención y castigo de los sospechosos.

Copia de un telegrama del Presidente del Consejo de Ministros al Secretario General de Asuntos Exteriores,

Con asombro ha sabido el Gobierno español que aun después de la prueba plena de paz y orden insuperable que a presencia de cien mil extranjeros se ha dado con la inauguración esplendorosa de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ciertos periódicos extranjeros y algunas agencias de viajes insisten en sus mentirosas versiones sobre falta de tranquilidad en España que es más completa que en ningún país del mundo.

Ello no puede obedecer sino a mercantilismo vil que no se detiene ante ninguna consideración y que altera descaradamente la verdad.

Apelamos al testimonio de cuantos han vivido en España estas magníficas semanas.

Obras nuevas

Oro y Miseria.-Silvestre Montesinos.-Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.-B. de Duzy.-Cuatro pesetas.

El Marido de la Centenaria.-Dyvonne.-Cuatro pesetas.

Análisis de orina. Grinda.-Seis pesetas.

A Cara o Cruz.-Palacio Valdés.-Tres pesetas.

La Farándula Niña. Fernando J. de Larra.-Siete pesetas.

La Sagrada Biblia. Tomo 1.º.-Traducida bajo la dirección del P. Alfonso Torres (S. J.).-Veinticinco pesetas.

Agenda del Clero.-Tres pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.-Alice Decaen. Cuatro pesetas.

Faústula.-La nueva cruzada infantil.-Gueerra sin cuartel.-La vendedora de encajes. Los verdaderos Reyes.

Todas de la COLECCIÓN MARIPOSA, editada por «Voluntad S. A.».-Cada tomo 3'50.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23 CADIZ